ОТЗЫВ
        Огромное спасибо «Музею истории школы №201 и семьи Космодемьянских» за театрализованное представление, посвящённое Дню Героев Отечества и битве за Москву на основе документов и материалов Мосгорархива «Москва прифронтовая 1941-1945 г.г.» и отрывков из поэмы «Зоя» Маргариты Алигер, проведённое в Центральном музее Великой Отечественной войны на Поклонной горе 14 декабря 2022 года.
        Учащимся школы № 67 было очень интересно познакомиться с подвигом Героя Советского Союза, Зои Анатольевны Космодемьянской и её брата Александра Анатольевича Космодемьянского.
        Руководителем музея, Ореховой Надеждой Михайловной, был отлично использован разнообразный материал: исторический, документальный, из архива музея школы, художественный, а активисты музея достойно представили его зрителям.
       Выступление музея школы № 201 бесценно и очень актуально. Наши ученики должны знать имена Героев, кому мы все обязаны своей жизнью. Ради исторической правды, нужно знать правду о прошлом, чтобы в полной мере понимать правду настоящего.
       Ради исторической справедливости, хочется добавить, что в окружении бойца в/ч 9903, Зои Анатольевны Космодемьянской, была и бывшая ученица 9 Б класса нашей 75 школы, Лия Петровна Кутакова.
       Мне с активистами музея посчастливилось встречаться с ней в её доме и в школе и слушать её рассказы о том, что и как было при защите Москвы в 1941 – 1942 г.г., о её героических боевых товарищах. Из её рассказов мы узнали, как наша Лия познакомилась с Зоей и, что у них было полное взаимное понимание, общие взгляды; девушки не расставались в течение 5 дней учёбы, пока их не распределили в разные группы.
       Прочитав в газете очерк «Таня» Петра Лидова, Лия, находясь на излечении после тяжёлого ранения в госпитале в Рязани, сказала: «Это не Таня, это наша Зоя».  В архиве нашего музея хранятся видеозаписи с выступлениями Лии о подвиге Героя Советского Союза Зои Космодемьянской на многих мероприятиях в деревне Петрищево. С именем Зои наша Лия прожила всю свою жизнь, об этом свидетельствует уголок памяти Зои Космодемьянской в её квартире. Мы его видели.
[bookmark: _GoBack]         Думаю, что, представляя боевых товарищей Зои Космодемьянской, не надо забывать о преданной ей, нашей Лие Кутаковой. Для нашей школы их имена были и останутся рядом!
Збарская Любовь Ефимовна - руководитель Музея Боевой славы 23 зенитной артиллерийской дивизии.
